

Презентация



Неизменно стремление вперед: к 40-летию Могилевского государственного университета продовольствия

В. А. Шаршунов,
ректор Могилевского государственного
университета продовольствия, доктор
технических наук, профессор, член-
корреспондент НАН Беларуси, Заслужен-
ный деятель науки Республики Беларусь.

А. С. Носиков,
первый проректор Могилевского
государственного университета
продовольствия, кандидат технических
наук, доцент

*В этом году Могилевский государственный универ-
ситет продовольствия отмечает свое 40-летие. Это
знаменательная дата, та отметка в судьбе учебного
заведения, когда уже есть важные достижения и по-
беды, когда преодолены многие трудности и обозначен
путь развития. За 40 лет сформировались традиции,
образовались научные школы, укрепились партнерские
отношения с вузами ближнего и дальнего зарубежья,
но неизменными остались постоянное стремление
коллектива университета к движению вперед и высо-
кая ответственность за свою работу.*

Университет был создан 1 января 1973 г. на базе
технологического факультета Могилевского машино-
строительного института как Могилевский техноло-
гический институт. В апреле 2002 г. по результатам
аттестации он был преобразован в Могилевский госу-
дарственный университет продовольствия.



Посещение университета С. А. Мацкевичем

Презентация



Дегустация новых разработок кафедры



Учебный процесс

МГУП является единственным профильным вузом Беларуси в системе подготовки высококвалифицированных кадров для пищевой перерабатывающей и химической промышленности.

За 40 лет в университете подготовлено свыше 23 тыс. специалистов. Все выпускники, обучающиеся на бюджетной основе, получают право выбора первого места работы на предприятиях республики. Спрос на молодых специалистов ежегодно превышает количество выпускников, а по отдельным специальностям – не только на выпускников бюджетной, но и платной формы обучения. Это свидетельствует о востребованности образования, получаемого в университете.

Сегодня на дневных и заочном факультетах обучается около 6800 студентов, 59 магистрантов и 39 аспирантов. Подготовка ведется по 11 специальностям и 24 специализациям и направлениям специальности. Готовятся специалисты по технологии мяса и мясных продуктов, молока и молочных продуктов, по технологии хранения и переработки зерна, хлебопекарного, малярного, кондитерского производства, пищеконцентратов, консервирования, бродильного производства и виноделия, продукции и организации общественного питания, по технологии химических волокон, а также инженеры-механики по следующим специальностям и специализациям: машины и аппараты пищевых производств, холодильные машины и установки, оборудование для кондиционирования воздуха, инженеры по автоматизации технологических процессов и производств в пищевой и химической промышленности. Востребованы и специалисты экономического профиля по товароведению и экспертизе продовольственных товаров, экономике и организации производства в общественном питании и пищевой промышленности, бухгалтерскому учету, анализу и аудиту в промышленности и др.

В структуре вуза с 2003 г. функционирует Институт повышения квалификации и переподготовки кадров, в рамках которого осуществляется образовательный



Открытие трудового семестра в 2012 г.

процесс по 9 специальностям на уровне высшего образования. Переподготовка ведется в очной (дневной и вечерней) и заочной, в том числе дистанционной, формах обучения. С 2009 г. в ИПК и ПК организованы переподготовка и повышение квалификации по рабочим профессиям.

В университете работают 2 члена-корреспондента НАН Беларуси, 16 докторов и 126 кандидатов наук, многие из них являются известными в СНГ учеными и единственными в нашей стране специалистами по отдельным научным направлениям в области пищевых технологий. Успешно функционирует Ученый совет по защите кандидатских и докторских диссертаций.

МГУП – головной вуз в разработке образовательных стандартов, учебных планов и программ, учебников и учебных пособий для специальностей пищевого направления. Внедрена система менеджмента качества в соответствии с требованиями СТБ ISO 9001-2009 и DIN EN 9001-2008. В учебный процесс активно входят современные образовательные технологии, развивается дистанционное обучение, что позволяет получать образование без отрыва от места работы и места проживания; продолжается работа по созданию электрон-



Выпускники-иностранные – дипломированные специалисты МГУП

130 иностранных студентов из Туркменистана, Ирака, Турции, Сирии, Израиля, Объединенных Арабских Эмиратов, Латвии, Китая.

Для реализации поставленных перед вузом задач по входению в международное образовательное пространство и на международный рынок образовательных услуг осуществляется организация обучения белорусских студентов и аспирантов за рубежом.

Студенты и преподаватели активно участвуют в проводимых массовых спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятиях. Сборную команду МГУП по футболу не раз чествовали в качестве чемпиона и призера чемпионата среди вузов Беларуси. Наши студенты неоднократно становились победителями и призерами чемпионатов Республики Беларусь, Европы, участвовали в Олимпийских играх. На протяжении последних четырех лет университет занимает второе место в Республиканской универсиаде среди вузов третьей группы, неоднократно признавался победителем Республиканского смотра-конкурса на лучшую



Лыжный заезд

ных учебников, электронных учебно-методических комплексов по изучаемым дисциплинам. Для более успешной подготовки специалистов, а также для тесной связи обучения и производства на профильных предприятиях Беларуси организованы филиалы выпускающих кафедр. Качество образования находится под пристальным вниманием. Для этого периодически проводятся международные научно-методические конференции, семинары.

С 2008 г. университет начал подготовку специалистов из числа иностранных граждан. Сегодня по 11 специальностям на 1-й и 2-й ступенях очной и заочной форм получения высшего образования, подготовительных курсах и курсах русского языка обучается около



В спортивном зале университета



Гала-концерт, посвященный Дню студента-2

постановку массово-физкультурной, оздоровительной и спортивной работы.

Спортивная база нашего университета одна из лучших среди учебных заведений области. Спортивный комплекс включает стадион с футбольным полем и беговыми дорожками, шесть открытых теннисных кортов, спортивный манеж, две площадки для спортивных игр, гимнастический городок с тренажерами и снарядами. Здесь регулярно проводятся занятия учебных групп студентов, тренировочные занятия групп спортивного совершенствования по различным видам спорта. Спортивный комплекс является отличной базой для проведения тренировок и различного рода соревнований и спартакиад как местного, так и республиканского значения.

Еще одна гордость университета – оздоровительно-спортивный лагерь на Чигиринском водохранилище в п. Чечевичи. Живописная природа делает его чрезвычайно популярным среди сотрудников и студентов.

Университет не остается в стороне от насыщенной культурной жизни города, области и республики. Достойно представляют вуз на областных и республиканских конкурсах команда КВН, фольклорный ансамбль «Папараць-кветка», танцевальный коллектив «Two steps», вокальный коллектив «Орион» и др. Успешно работают клуб молодой семьи «Гармония», творческий клуб «Позитив», клуб выходного дня «В кругу друзей», клубы волонтеров «Милосердие» и «Реальная жизнь», клуб «Путь души», клуб интеллектуальных игр. Студенты и преподаватели оказывают помощь ветеранам Великой Отечественной войны и труда, школе-интернату в г. Белыничи, детям-инвалидам, детскому отделению психиатрической больницы.

Университет целенаправленно занимается организацией вторичной занятости студентов. Продолжая славные традиции студотрядового движения, штаб трудовых дел формирует студенческие отряды различного профиля – строительные, сельскохозяйственные, экологические. Интересной формой вторичной занятости молодежи являются сервисные отряды, бойцы которых совмещают производственную практику с работой в отряде, что, безусловно, способствует улучшению практической подготовки будущих специалистов. В летний период 2012 г. такие отряды работали на Могилевской фабрике мороженого, Быховском консервно-овощесушильном заводе, в санаториях и базах отдыха г. п. Нарочь. Студенческие отряды МГУП и бойцы отрядов награждены Почетной грамотой отдела по делам молодежи Могилевского облисполкома, дипломами Могилевского горисполкома, грамотами ОК ОО «БРСМ», грамотами ГК ОО «БРСМ».

Встречая свое 40-летие, мы с оптимизмом смотрим в будущее. Опираясь на накопленный богатый опыт, коллектив университета способен обеспечить своих студентов качественными современными знаниями, которые откроют им путь к профессиональной само реализацией.



Волонтеры университета в детском доме